

Patriotul

ORGAN DE LUPĂ PATRIOTICĂ ANTI-FASCISTĂ

Redacția și administrația
Arad, Bui. Regina Maria 24
Telefon: Redacția și administr. 16-50
Tipografia 16-39.

Apare sub conducerea unui comitet
Redactor responsabil: PETRE BELLE

Abonamentul: Lunar Lei 750+50
Pentru membrii Sindicatelor 650 Lei
plus Cheltuieli de Inmanuare Lei 50
Autorități, instituții 20.000 Lei pe an

O GREA LOVITURĂ dată speculei și pieței negre

— Decizia d-lui ministru Teohari Georgescu despre organizarea și funcționarea organelor de control cetățenesc —

Cu scopul desființării pieței negre și pentru a da posibilitatea cetățenilor să participe la efectuarea unui control eficace în domeniul aplicării legilor cu caracter economic, d. ministru Teohari Georgescu a dat o decizie pentru stabilirea normelor de organizare și funcționare a organelor de control cetățenesc. Această importantă decizie vine ca răspuns la stări de lucruri care cetățenii nu înțeleg să le lase să dăinuiască, în domeniul economic.

Conform acestei dispoziții se înființează organe de control cetățenesc, care vor coopera la combaterea speculei și a sabotajului economic.

În municipii și comunele urbane reședință de județ organele de control cetățenesc vor funcționa pe lângă Prefectura județului.

În fiecare circumscripție polițienească va funcționa câte un organ de control cetățenesc compus din 10—15 cetățeni, locuitori ai circumscripției respective.

În comunele urbane nereședință de județ, precum și în cele rurale, se vor putea înființa după necesitate organe de control cetățenesc, care vor funcționa pe lângă Primăria respectivă.

Membrii organelor de control cetățenesc se numesc prin decizia Ministerului Afacerilor Interne, dintre reprezentanții descendenți de grupările politice care lucrează în componența guvernului și a comunității democratice și care intrunesc următoarele condiții: Să fie cetățeni ai circumscripției, comunei sau municipiului respectiv, bărbați sau femei, din orice categorie socială, funcționari, gospodine, muncitori, meseriași, liberi profesioniști, etc. Să fie cunoscuți ca având o purtare foarte bună.

Grupările politice, care intră în componența guvernului, vor propune reprezentanții lor prefecturii de județ, care le vor prezenta Ministerului Afacerilor Interne. Fiecare grupare politică va propune câte 1—2 persoane pentru fiecare circumscripție polițienească sau comună rurală și urbană nereședință. Ministerul Afacerilor Interne va numi între persoanele astfel desem-

nate pe membrii organelor de control cetățenesc.

Ministerul Afacerilor Interne va putea mări numărul membrilor care compun organul de control cetățenesc, după importanța locanșii, a numărului locuitorilor sau după alte necesități.

Organele de control cetățenesc au următoarele atribuțiuni:

a) Supraveghează distribuția produselor raționalizate.
b) Descopera mârșurile ascunse și cazurile de speculă ilicite și sabotaj economic și constată infracțiunile prevăzute de art. 21, 22, 24, 27, alin. 1, 5, 7, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, art. 23, 30 din legea pentru reprimarea speculei ilicite și a sabotajului economic.

c) Constată cu ajutorul comitetelor de întreprindere, sabotările în industrie și comerț și sesizează autoritățile pentru reprimarea lor.

d) Descoperă cazurile de sabotare economică a Armatei și sesizează autoritățile pentru sancționarea lor.

e) Avizează asupra chestiunilor ce intră în competența lor, la cererea autorităților publice.

Organul de control cetățenesc al circumscripției, al comunelor urbane nereședință de județ, precum și al comunelor rurale, își exercită atribuțiunile în raza circumscripției sau a comunei respective.

Pentru exercitarea atribuțiunilor prevăzute de art. 9 alin. b) organele de control cetățenesc vor lucra în componență de cel puțin 3 membri.

Organele de control cetățenesc vor confisca produsele sau mărfurile asupra cărora s'a săvârșit vreunul din faptele pentru care legea pentru reprimarea speculei ilicite și a sabotajului economic prevede sancțiunea confiscării.

Operația de confiscare se va face în prezența unui reprezentant al circumscripției de poliție respective.

Mărfurile confiscate vor fi atribuite economatelor, după recomandarea prefectului de județ, cu avizul primarului respectiv, cu avizul organului de control cetățenesc ce funcționează pe lângă circumscripția polițienească respectivă. Prețul a-

cestor mărfuri va fi cel legal și se va consemna la C.E.C., până la judecarea infracțiunilor comise.

Comite delictul de abatere de la misiune, încredințată și se pedepsește cu închisoarea corecțională de la 1—5 ani și interdicție corecțională de la 1—6 ani, oricare membru al unui organ de control cetățenesc, care săvârșește un act, în scopul de a-și procura lui sau altcuiva un folos nedrept, sau cauzează cu rea credință o păgubire de orice fel, ori constrânge în orice mod o persoană să facă, să omită, sau să sufere ceva în contradicție cu dispozițiunile legale.

Orice alte infracțiuni comise de membrii organelor de control cetățenesc în exercițiul funcțiunii, se vor pedepsi cu maximum-ul pedepsei prevăzută pentru infracțiunea comisă.

Oricine își da calitatea de membru al unui organ de control cetățenesc fără a avea această calitate, comite delictul de uzurpare de atribuțiuni publice și se pedepsește cu închisoare corecțională de la 3—5 ani și interdicție corecțională de la 3—6 ani.

Acei care ar continua activitatea organelor de control cetățenesc dizolvate prin art. VI din legea pentru înființarea organelor de control cetățenesc, comit delictul de uzurpare de atribuțiuni publice și se pedepsește cu închisoare corecțională de la 3—5 ani și interdicție corecțională de la 1—6 ani.

Întâlnirea Stalin-Truman-Churchill va avea loc la Berlin

Se vor lua hotărâri decisive în privința noilor așezări europene

LONDRA. Parlamentul britanic și-a ținut astăzi ultima sa ședință. Noul parlament se va întruni după ce vor fi cunoscute rezultatele alegerilor.

D. Churchill a rostit o cuvântare în Camera Comunelor, anunțând că l-a invitat și pe d. Attlee să-l însoțească la întâlnirea care va avea loc între d-lui, mareșalul Stalin și președintele Truman, în cazul dacă această întâlnire s'ar produce încă înainte ce rezultatele alegerilor ar fi cunoscute. Astfel, hotărârile ce se vor lua cu ocazia acestei întâlniri vor fi respectate, oricare dintre cele două partide ar ieși victor os din alegeri.

Cercurile diplomatice inițiate arată că această întâlnire va avea o

importanță deosebită, putându-se chiar numi o conferință de pace, cu ocazia căreia se vor lua hotărâri decisive în ceea ce privește viitoarea așezare a Europei.

Președintele Truman a declarat că va cere parlamentului să ratifice charta Națiunilor Unite, imediat ce la San-Francisco forma definitivă a ei va fi aprobată.

La San-Francisco s'a stabilit în mod definitiv că cine va putea deveni membru al noii organizații de securitate a Națiunilor Unite. Astfel, în cadrele acestei organizații vor putea fi primite statele iubitoare de pace, care acceptă dispozițiile statutului organizației și sunt hotărâte a satisface obligațiile ce de-

curg din acest statut, iar totodată au și posibilitățile de a satisface aceste obligații.

Această hotărâre are o deosebită însemnătate din punctul de vedere al statelor neutre și al statelor care au fost câteva timp în rândul sateliților Germaniei. Invitarea statelor în cadrele organizației Națiunilor Unite trebuie inițială din partea Consiliului Securității.

În cursul nopții s'a dat publicității la Londra, că întâlnirea Stalin-Truman-Churchill va avea loc la Berlin.

Din Washington se comunică că teritoriul german care revine zonei de ocupație sovietică și unde se mai află trupe americane, va fi evacuat până la 21 Iunie din partea americanilor.

BOX ȘI LUPTE

În cadrul O. S. P., grupările C.F.A. și A.M.M.E.F.A. aparținând Sindicatelor CFR și a Micilor Meseriași, organizează în sala Tatrului Comunal în ziua de Duminică Rusalilor, 24 iunie, orele 10.30 a. m. o mare gală de box și lupte greco-romane, sub conducerea maestrului Neacșu Nicolae, fost campion național, cu cele mai bune elemente din Arad contra grupării M.M.T.E. din Makó și Seghed (Ungaria) dela care vor lua parte printre alții și următorii boxeur și luptători: 1. Erdei Ioan campion maghiar, 2. Németh Ștefan campionul Ungariei de Sud, 3. Kelemen Alex. campion regional, 4. Varga I. campion maghiar la toate categoriile.

Este prima gală susținută contra unei grupări străine și având în vedere valoarea elementelor, poate fi considerată și internațională.

O duminică plăcută veți avea

venind în număr mare mâine Duminică 17 Iunie orele 11 a. m. la Teatrul Comunal unde veți admira în ritmul orchestrei **Vasica Berchi** modă dela jazz Moscova, Paris, Londra, New York și București, primele case care vor expune modele originale Diva - Faur, Arco - Appony, Star, Lyone etc. - Ultimele bilete la lites

Numirea ajutorului de primar al Aradului

Prin înalt decret regal Nr. 1809 din 7 Iunie 1945, d. Mladin Cornel a fost numit ajutor de primar al Primăriei municipiului Arad. D. ajutor de primar a depus jurământul în fața d-lui prefect Gheorghe Voșinar, a d-lui primar Pălincas Ioan și în fața reprezentanților partidelor politice din guvernul Petre Groza.

FOTOGRAFII

pentru carnet, ilustrate memori-Serii speciale și la locuință egze-culăm lucrări de amatori la pre-cizie cu preț convenabil

FOTO SPORT Eminescu No 2. Tel. 24-61. 464

Trierea unor repatriați

Din comuna Săcălaz, județul Timiș-Torontal, când s'au retras armatele germane, au plecat cu ei aproape 450 de locuitori și majoritatea dintre ei intenționau să se întoarcă acasă. Comisia de triere din Arad făcând cercetările necesare, 65 dintre ei au fost trimiși la Inspectoratul de Jandarmi din Timișoara, iar ceilalți au fost puși în libertate și urmează a se întoarce acasă.

Tineretul Progresist din Murășel aranjează în ziua de 16 Iunie a. c. în sala Pichler 504
O Serată cu program urmat de DANS
Inceputul la orele 8 fix. - Bufet bine asortat. Muzică.

ORANIA Telefon 12-32 - Repr. azi la orele 3, 5, 7, și 9. Dum. și sârb. la 11.30. matineu

Azi premieră! 500
Filmul aventurilor extraordinare
Asul de Pică
cu Noel Noel și Madeleine Robinson

TÂNĂRUL PATRIOT

Primul Congres Liber al Tineretului Antifascist din Balcani

În curând va avea loc la Belgrad marea întrunire a reprezentanților tineretului din țările balcanice. La acest congres am fost invitați și noi, tinerii progresiști din România.

Importanța covârșitoare a acestei întruniri o cunoaștem cu toții.

Ea e prima manifestație comună, liberă a tineretului Balcanic, a aceluși tineret, care ani de-a rândul a stat sub cotoșire nazistă, care a luptat cu arma în mână pentru distrugerea hitlerismului, al aceluși tineret care a dat atâția eroi în lupta pentru dobândirea acestei libertăți.

Să ne gândim cu câțiva ani în urmă...

România, fiind silită într'un războiu contra intereselor sale, perdea floarea tineretului, subjugat și cotoșit de hoardele naziste. În interiorul țării, tineretul era educat la ură șovină contra tineretului de alte naționalități. Progres nu exista în nici un domeniu.

În celelalte țări Balcanice, în Iugoslavia, tineretul constituia miezul forțelor de partizani, cari nu precupețeau nici un sacrificiu, sângerau pentru eliberarea patriei de cotoșitori. Acești copii ai marelui Tito și-au dat seama de importanța și necesitatea luptei lor, precum și de faptul că lupta lor a fost cea dreaptă.

În Grecia, Bulgaria, Albania, deasemenea, tineretul era forța mișcărilor antifasciste.

La 23 August anul trecut, ti-

neretul român a scuturat și el povara nazistă. A încetat să mai lupte contra intereselor sale, și și-a dat seama de adevăr, și a întors armele, luptând până la nimicirea cotoșitorilor.

A sosit timpul când întreg tineretul balcanic grație forței sale și grație ajutorului primit din partea victorioaselor armate Aliate a scăpat de ocupația nazistă.

Iată de ce este important acest congres liber dela Belgrad al tineretului balcanic la care am fost invitați și noi. Vom avea prilejul să ne cunoaștem, să ne ajutăm unul pe altul, să luăm o prietenie veșnică, de nesdruncinat. Libertatea noastră, câștigată de mult, înțelegem s'o apărăm cu toate forțele noastre, cu toată hotărârea și voința noastră tinerească. Nicio putere din lume nu va reuși să ni se impună dacă noi suntem uniți și conștienți de rolul pe care-l avem.

Noi, tinerii progresiști din România, cari constituim generația de mâine a patriei noastre, plecăm la congresul Antifascist Balcanic, la Belgrad și vom tălmăci acolo, reprezentanților tineretului din celelalte țări balcanice, dorința ferbentă a întregului tineret român, încadrat în Organizația Tineretului Progresist, de a vedea tineretul balcanic strâns unit, într'o prietenie de nedeșfăcut.

Trăiască primul congres liber al tineretului antifascist din Balcani!

DUCA PETRU

Inscrierile în gărzile cetățenești

Pentru ca bunurile particulare să poată fi asigurate împotriva hoților și răufăcătorilor, se vor înființa în orașul nostru gărzile cetățenești cari vor funcționa pe lângă circumscripțiile respective.

Datoria de cetățean a fiecăruia este de a se înscrie în aceste gărzi cari în timpul nopții vor patrula prin rotație pe străzile orașului.

Chestura Poliției în acest scop va înzestra fiecare circumscripție cu un anumit număr de arme, cu ajutorul cărora se va patrula

în cursul nopții. Inscirerile în gărzile cetățenești se pot face de către doritori la circumscripția în raza căroră își au domiciliu.

IN ATENȚIA MESERIAȘILOR: ELECTRICIENI D. Krauss Ioan, reprezentantul meseriașilor electricieni și radiofoniști din Arad, la congresul meseriașilor din București va da un raport despre cele dezbătute la acest congres, Sâmbătă 16 Iunie orele 6 în localul Sindicatului Meseriașilor din Arad (Str. Brătianu).

Forum 497 Telef. 20-10. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Dum. și sârbători la orele 11,30 fix.

Prezintă o premieră excepțională pentru Arceal!
„Porunca pământului“
film de mare montare după celebrul roman a lui MORICZ ZSIGMOND
cu Paul Javor - Maria Egry - Iuliu Csontos

Corso 496 Telef. 23-64. Repr. 3, 5 și 7. Duminică 11, 3, 5 și la 7

Azi Madeleine Carol și Fred Mac Murray în 496
Cafe Society (Indiscreții)
Cel mai nou jurnal românesc

Royal 498 Telef. 19-33 Repr. la 3, 5, 7 și 9. Dum. și sârbători la 11.30 3, 5, 7 și 9 fix.

Grădina A R O 495 Telef. 24-45. Repr. zilnic la 3, 5, 7 și 9. Duminică la ora 11 matineu.

Azi o premieră grandioasă
„CAPRICILE DESTINULUI“
cu Eroll Flynn, Olivia de Havilland
Seara la 9 în grădina.

Mica publicitate

CAUT locuință 1 sau 2 camere. Plătesc bine. Oferte la administrația ziarului.

MARFURI pentru București. Vagoane închise însoțite pe „Intercontinentala“ S. A. R. Telefon 18-54.

CAUT locuință cu 4-6 camere și dependințe la 1 August. Noembrie. Adresa la ziar.

DE VANZARE: rochi, perne, mobile de bucătărie. Kos. Piața Luther 3.

M'AȘI ASOCIA cu 3-4 milioane într'o afacere de comerț tabila. Oferte la administrația sub „Activ“.

TANARA deportată, baccalantă liceului francez, dorește un post. Adresa la ziar.

INGINER plătesc bună chirie. Căpătată pentru apartament MOBILAT. Adresați ziar „Imediat“.

MAȘINA de cusut bărbătesc Singer, în stare bună, de vânzare. Nagy, croitor, Palatul Eliz.

INCHIRIEZ un pian-pianini gent, cu renumerație bună. Adresa: Cogălniceanu 9.

PIERDUT bani și acte importante pe numele Baumann Adal. Găsitorul reține banii, dar are să le predea ziarului „Patru“.

VÂND iepuri Angora cu capota. Santana, Kramer Paula.

CUMPAR o presă hidraulică pentru ulei completă Nr. 1-2. meniul Mocsony, Căpânaș, Severin.

STENOGRAFIE română și ghiază. DACTILOGRAFIE 10 degete. Cursuri individuale în grupe mici. Taxe convenabile. Dr. Laslo, Bulev. Regele dinand 19.

CUMPAR mașină de tăiat lemn. Tot acolo de vânzare și copii. Schlee, Brumărel 5.

INCHIRIEZ imediat 2 camere pentru birou în centru. Adresa: rugăm la ziar sub BIROU.

TRASURĂ pentru oraș cu motor sau doi cai cumpără în Uzina Electrică, adresați în fiecare zi între orele 8 și 10. Telefon 17-58.

FABRICA de ghiță a Abonamentului începe distribuția ghiței domiciliu cu data de 15 Iunie 1945.

CASE, loc de casă, vile, pământuri cumpărări sau vânzări, sași-vă biroului Carol De. fost director de bancă. Str. Goga 3, etaj I.

CINEMA SAVOY Telefon: 25-22. 2, 4, 6 și 8 - sârb. matineu

Vineri premieră, film unghuresc
„FETIȚA MEA RU E“
Comedia lui Csatho Kálmán și N. cu Turai Ida, Tolnai Klári și alii. renumiți artiști. Rețineți bilete

Poporul român poartă veșnică recunoștință eroilor căzuți pentru libertate

— Procesiuni la mormintele eroilor români și sovietici —

Nicodată în țării noastre n-au vărsat atâtea din sângele lor, nu au jefuit atâtea vieți tinere, pentru interese străine, ca în războiul antisovietic.

Dar în toată această măcel negiugit, în văltoarea războiului nefast care nenorocea atâtea vieți, atâtea familii, poporul nostru s'a trezit la realitate. Mii și mii de luptători ai libertății din țară au pornit lupta împotriva teroarei, a cotropitorilor, pentru apărarea intereselor patriei. Și chemarea lor a fost auzită de întreaga țară. Poporul nedreptățit a înlăturat pe trădătorii de neam și țară. Armele s'au întors contra adevăratului dușman, contra dușmanului tuturor popoarelor iubitoare de pace și libertate.

Lupta pentru libertate a început. Ca un singur om poporul a pornit cu arma în mână să redobândească drepturile și libertatea furată de hoardele fasciste. A fost o luptă grea, dar poporul conștient de dreptatea cauzei sale nu s'a dat în lături.

De astădată, jertfele bravilor ostași nu au fost zadarnice precum nu au fost zadarnice nici suferințele acelor care și-au găsit moartea în beciurile siguranțelor, în lupta lor contra teroarei.

Războiul, a luat sfârșit. Libertatea mult dorită a fost redată tuturor popoarelor, dar această libertate a cerut multe sacrificii, multe jertfe. Mii și mii de eroi ai luptei de eliberare au rămas pe câmpul de luptă.

Către ei se îndreaptă gândul poporului întreg: către ei, eroii Armatei viteze Române, către ei eroii Armatei Roșii eliberatoare. Pe ei i-a preaslăvit erta țară întreagă. Căci poporul român rămâne veșnic recunoscător acelor care și-au dat viața pentru binele țării, pentru binele și libertatea lumii întregi. Iar munca neobosită de reconstrucție de astăzi nu este altceva, decât continuarea marelui operă începută cu atâtea jertfe, de atâtea eroi.

au prilejuit prin victoria lor instaurarea vremurilor noi de libertate.

A vorbit apoi dl. colonel Neferu comandantului garnizoanei Arad care a spus:

— Eroii în luptă sunt înaintașii cari au plămădit în mâinile lor tinere și vânoase viitorul țării. Ființa noastră trecătoare îngeunuciază cu pietate înaintea nepentoarelor lor jertfe.

A vorbit apoi dl. prefect Voștinar, care a arătat că în această zi pomemim în deplină libertate pe eroi. Grație jertfei lor, ce au luptat în primele linii ale frontului, cât și celor ce au murit în întunericul închisorilor pentru libertate, sărbătorim noi astăzi liber.

— Sunt aici mulți ostași români — a spus dl. prefect — cari au murit în bătălii, dar sunt și foarte mulți ostași aliați cari și-au jertfit viața pentru libertatea lor și a lumii întregi.

A vorbit apoi dl. primar Pălincaș care a spus printre altele: — Noi avem azi libertate numai datorită acestor ostași.

Fără jertfa lor supremă nicodată n'am fi avut libertate pe pământ.

Dar a fost scris ca firul prieteniei care a fost întrerupt în urma politicii nefaste, să se regăsească. A fost scris ca ostașii cari și-au dat viața pe câmpul de luptă pentru acelaș scop, să stea în acelaș cimitir.

În numele F.N.D.-ului a vorbit dl. Petre Cuedan care a arătat că

avem datoria de a susține spiritul acestor eroi pentru ca manevra profitorilor cari urmăresc folosirea popoarelor ca unelte pentru interesele lor egoiste, să nu mai reușească nicodată.

Din partea „Apărării Patriotice” a vorbit d. Holban, care a spus următoarele: „Eroica Armată Roșie a învins fascismul și după 23 August și poporul român s'a alăturat în luptă Armatei Roșii și armatelor aliate împotriva fascismului. Glorie în veii lor eroilor noștri! Exemplele lor de jertfă trebuie să le merităm și datoria noastră este de a merge pe drumul trasat de ei”.

După aceasta a vorbit tânărul Redes în numele tineretului progresist care a spus că moartea eroilor n'a fost zadarnică. Noi trebuie să continuăm lupta de reconstrucție pentruca în cel mai scurt timp să se realizeze ceea ce dorim eroii noștri, o Românie fericită într-o lume fericită.

Întregul cortegiu s'a înapoiat la catedrală, unde solemnitatea a luat sfârșit.

La această ceremonie au luat parte reprezentanți armatei, Apărării Patriotice, Tineretului Progresist, muncitorii și muncitoarele dela Fabrica I.T.A., Industria Agricolă Ardeleană și elevii Liceului Industrial de Băieși. În fața cupolei cimitiului s'au rostit discursuri din cari s'a arătat însemnătatea Zilei Eroilor. Preotul Nițiu Gheorghe printre altele a spus următoarele:

— Sărbătorim ziua eroilor. Datoria noastră să o facem și să cercetăm mormintele acelor cari se odihnesc în pământul orașului nostru. Din depărtați nemăsurate doar gândul mamelor și soților indoliate străbate până aici la acei dragi, căzuți pentru pământul românesc.

După ce elogiază vitejia și jertfele ostașilor români și sovietici, părintele Nițiu încheie prin aceste cuvinte:

— Să ne rugăm pentru sufletele eroilor iar grija noastră să se îndrepte asupra urmașilor lor, asupra văduvelor și copiilor orfani de războiu.

A luat cuvântul dl. maior Tănăsoliu care a vorbit de frăția de arme de pe fronturile de luptă între soldații sovietici și cei români.

Dl. Duma Simion a vorbit în numele Partidului Comunist elogiând jertfele celor căzuți pe câmpul de luptă, cât și a celor cari au căzut pentru biruința democrației românești.

În numele Apărării Patriotice a vorbit d-na Achimaș Filofteia, iar în numele Tineretului Progresist o elevă din clasa VI-a a Liceului Elena Ghiba Birta. Asemenea procesiuni și rugăciuni pentru odihna sufletelor celor căzuți în luptele pentru eliberarea poporului de sub jugul hitlerist, au avut loc și în cimitirile din Cetate, Micălaca și Grădiște.

Festivalul de la Palatul Cultural

Cu ocazia Zilei Eroilor a avut loc un festival artistic după masă la orele 18 în sala Palatului Cultural organizat de Uniunea Patriotilor, în colaborare cu Tineretul Progresist. Corul Sf. Gheorghe a deschis festivalul cu Imnul Regal și Imnul Sovietic. Dl. Aurel Marnescu, directorul Teatrului Popular din Arad a rostit câteva cuvinte de deschidere din cari spicim următoarele:

— Civilizația nu poate progresa atâtea timp cât nu vom consolida și cimentă pentru veșnic bazele democrației. Pentru această consolidare este absolut necesar să înjghebăm prietenii între popoarele conlocuitoare. Trebuie să pornim înfrățiți la muncă pentru un viitor mai bun și fericit.

Apoi corul mix al Liceelor Ghiba Birta și Moșe Nicoară au cântat „Glorie Patriei” și alte bucăți corale.

Eleva Tâmaș Cornelia dela Liceul Ghiba Birta, a declamat foarte frumos poezia „Noi n'avem morți” de Zaharia Bărsan. D-ra Vera Epștein a executat un solo de acordeon „Octombrie” de Tschakovsky. Corul muncitorilor I.T.A. a complectat programul cu câteva cântecuri muncitorești.

La mormântul Eroului Sovietic și la Crucea Eroilor...

Pe la orele 10.30 un grup de I.O.V.-iști s'au adunat la mormântul eroului sovietic din fața bisericii evanghelice, unde invalidul Mișco Petre a ținut o cuvântare foarte impresionantă, din care extragem următoarele:

— Războiul a cauzat totdeauna numai suferință și lacrimi, dar să nu uităm — a spus d-sa mai departe — că suferința călește sufletul și trezește în el sentimentul solidarității. Noi ne-am unit cu poporul sovietic pentru a putea duce lupta împotriva fascismului, pentru libertatea noastră. Mulți dintre ostașii sovietici au căzut pe pământul țării noastre, alături de ostașii noștri pentru libertate.

Unul dintre acești mulți eroi ai libertății se odihnește în groapa de faț. Să ne plecăm sufletele încărcate cu recunoștință asupra mormântului acestui erou al libertății și să jurăm că

memoria lui și a tuturor acelor cari au căzut pentru libertate, o vom păstra în sufletele noastre mereu vie.

S'au depus mai multe coroane de flori pe mormânt și apoi s'a păstrat un minut de reculegere. De aici grupul I.O.V.-iștilor, împreună cu publicul care a ținut să-i urmeze, s'au îndreptat spre Crucea Eroilor de lângă Gara Electrică, unde la fel s'au depus coroane de flori rostindu-se și aici câteva cuvântări.

Să trăim în spiritul acestor eroi...

La orele 11 a avut loc la cimitirul Pomenirea o procesiune cu ocazia Zilei Eroilor la care au participat: d-nii prefect Voștinar Gheorghe, primar Pălincaș Ioan, colonel Neferu comandantul garnizoanei, d-nul partea Comisiei Aliate de Control dl. colonel Constantinov și d-ra Zuarovka, iar din partea Comandamentului Sovietic dl. maior Andreiev. Slujba a fost oficiată de către un sobor de preoți în frunte cu P. S. S. Andrei Mageru.

A fost oficiată slujba în limba sârbă de păr. Ostoici Dragotin, precum și în limba rusă de păr. Kusnetov. Corul „Armonia” și corul bisericii sârbești a dat concursul la această procesiune. După oficierea sfintei slujbe au început discursurile.

Primul a vorbit părintele Tudor în numele bisericii ortodoxe române, care după ce a elogiat eroismul ostașilor căzuți pentru libertatea popoarelor a spus printre altele:

— Alături de eroii neamului, preamărim astăzi în aceleași cântec de slavă pe eroii armatelor aliate cari

In memoria acelor cari au căzut pentru biruința democrației românești

Dela biserica ortodoxă din Arad-Șega, Joi a. m., o procesiune în frunte cu parohul bisericii, Nițiu Gheorghe, a plecat la mormintele eroilor din cimitirul Eternitatea. Au fost vizitate

și împodobite cu flori atât mormintele eroilor români și sovietici, cât și ai acelor morți în urma bombardamentelor aeriene. S'a oficiat slujbă religioasă pentru odihna celor căzuți.

†
Cu inima frântă de durere Maria soție și Ecaterina fiică, anunță încetarea din viață a scumpului lor
BRAD PAVEL
întâmplată în ziua de 14 Iunie a. c. după o lungă și grea suferință.
Înmormântarea va avea loc azi, 16 Iunie 1945 orele 6 la cimitirul „Eternitatea”.
Fie-i țărâna ușoară și memoria bine-cuvântată.
Familia Intilhal.

Distribuirea petrolului la Cooperativa „Solidaritatea”

Cooperativa „Solidaritatea” secția coloniale aduce la cunoștința membrilor că se va distribui petrol numai până astăzi la orele 15. După această oră niciun membru nu va mai putea fi servit.

Publicațiune

Primăria Municipiului Arad, aduce la cunoștința tuturor proprietarilor de cai de pe teritoriul Municipiului Arad, că sunt obligați să prezinte cai în ziua de 18 și 19 Iunie 1945, în fața Comisiei a 8-a de cumpărare de cai, — în Arad, oborul de vite, începând de la orele 8 a. m.

Proprietarii cari vor refuza să prezinte cai ce posedă, în fața Comisiei — vor fi sancționați conform legii pentru sabotarea Convenției de Armistitiu.

Primăria Municipiului Arad

Primăria comunei Cuied județul Arad Nr. 893—1945.

Publicație de licitație

Se aduce la cunoștință generală că în ziua de 24 Iunie 1945, începând de la orele 8 dimineața, la Primăria Cuied, se va ține licitație publică pe anul 1945—1946 pentru următoarele:

1. Procurarea lemnelor de foc pentru primărie și școală.
2. Mobilier și reparații de mobilier.
3. Furnituri de cancelarie, registre și imprimare, precum și procurarea mașinii de scris, repararea și întreținerea celei existente.
4. Repararea și întreținerea liniei telefonice.
5. Procurarea meserilor primarului.
6. Procurarea unui drapel.
7. Repararea și întreținerea localului primăriei, locuinței notariale, grajdurilor și depedintelor.
8. Fasonarea materialului lemnos din parchetul 1944—1945.
9. Repararea aparatelor de incendiu.
10. Licitarea cărăușiei comunale pe 1945—1946.
11. Procurarea echipamentului gardului comunal și a servitorului comunal.

Licitarea se va ține cu oferte închise și sigilate, în conformitate cu art. 88—110 din L. C. P. și Regulamentului O. C. L. și normelor privitoare la simplificarea formalităților de angajare a cheltuielilor.

Ofertanții vor depune odată cu oferta și garanția legală de 5 la sută din valoarea lucrărilor materialelor sau furniturilor.

În caz de nereușită a primei licitații, a doua licitație se va ține în ziua de 5 Iulie 1945 în același loc și la același oră.

Caietele de sarcini, planurile și devizele se pot vedea zilnic între orele oficiale la primăria comunală.

Cuied, la 4 Iunie 1945. 507 PRIMĂRIA

Băile Vafa de Jos Jud. Hunedoara
Băi termale-radioactive
Renomitate în tratarea reumatismului
Hotel - Restaurant - Strand
Informații Brad — Telefon 27—89
Timișoara — 37—43

SPORT

Reprezentativa Békés Csaba a învins combinata Astra-Vulturul C.F.R. cu 3:2

În fața unui foarte numeros public s'a disputat Joi la orele 6 la arena Gloria matchul între reprezentativa Békés-Csaba și combinata Vulturul-Astra Arad, care s'a terminat cu 3:2 în favoarea oaspeților.

Înainte de începerea matchului, oaspeților li s'a oferit un buchet de flori din partea arădenilor în semn de prietenie. La rîsul d-lui Oravetz s'au aliniat următoarele formațiuni:

Békés-Csaba: Ando — Folyo, Urda — Dónáth, Fülöp, Marik — Csicselyi, Szilassy, Kliment, Sák, Kónses.

Vulturul—Astra—CFR combinat: Filimon — Nan, Dacmanov — Măndruțoiu, Jivan, Păcuraru — Igna, Tașin, Mercea, Berindea și Căndrea II.

Încă din primele minute Békés-Csaba atacă puternic cu un joc fulger. Jocul se schimbă de mai multe ori, faze spectaculoase și pericol la ambele porți. Deabia în minutul 15, Mercea înscrie primul punct dintr-o lovitură de 16 m. Jocul devine tot mai dinamic, arădenii domină aproape întreaga repriză terenul. În minutul 39 Mercea înscrie din nou un goal imparabil.

În repriza a doua în minutul 18 Jivan ratează un 11 m. atunci când toată mulțimea se pre-

gătea să strige: goal. Acest 11 m. desigur ar fi schimbat întregul mers al jocului. După această oaspeți devin din nou superiori, gruparea arădenă se pierde și în minutul 24, Kónses marchează primul punct din partea oaspeților. (2:1). În minutul 27, Kliment marchează, aducând egalarea, după care în minutul 41 Fülöp ratează un 16 m. În minutul 44 Kliment înscrie din nou un punct, aducând victoria oaspeților (3:2).

Jocul a fost foarte frumos. D. Oravetz a arbitrat bine. S'au remarcat de la învingători: Ando, care a apărut extraordinar, Kliment și Fülöp, iar de la învinși Nan, care și de data aceasta a fost cel mai bun, Igna și Dogmanov.

În deschiderea acestui match s'au mai disputat: Găiana—I.A. 2:2 (2:0) și S.G.A.—Hacoah 3:2 (0:2).

Seara conducerea grupărilor arădene a oferit un banchet în cinstea oaspeților, la care reprezentantul O.S.P.-ului, d. Pinter a ținut un scurt discurs spunând printre altele:

— Fie ca acest match și altele în viitor să fie un drum pentru lărgirea prieteniei româno-maghiare, atât pe teren sportiv, cât și pe teren politic.

AZI LA GLORIA

Senzațional program sportiv între „Solidaritatea” Sind. Bijutierilor și Administrația Financiară Primăria I. C. A.

După matchul Ziaristi—Politia și Politia—Solidaritatea, publicului sportiv arădeni se oferă din nou prilejul de a asista la două matchuri sportive care în același timp sunt și distractive.

Astfel, azi la orele 4 se va disputa pe arena Gloria matchul Solidaritatea — Bijutieri, iar la orele 5.30 Administrația Financiară—Primăria I.C.A.

La 8 Iulie reprezentativa București joacă la Arad

Un delegat al centrului O.S.P. din București a fost însărcinat cu legarea unui match dintre reprezentativa București și reprezentativa Aradului.

Astfel s'a stabilit că la data

de 8 Iulie Bucureștiul ales va juca matchul revanșă tot în cursul lunii Iulie. Grupările cari vor da jucători pentru reprezentativa Aradului, vor amâna campionatul cu o săptămână.

Reprezentativa Sindicală București are în sânul ei jucători renumiți

Echipa Reprezentativa Sindicală a Capitalei a jucat ieri la Mediaș și după cum am scris, în curând va trece prin Arad pentru a susține un joc cu Reprezentativa Aradului. Formațiunea cu care se va prezenta Sindicala Capitalei are în sânul ei și 6 ju-

cători cu renume. Ea va opune următoarea formațiune: Popescu, Anghel, Teodorescu, Constantinescu, Paraschiva, Cristoloveanu, Lulu Mihăilescu, Gică Popescu, Grecu, Carambol și Tănăsescu.

Datele campionatului

După multe discuțiuni și înmăntări s'a stabilit definitiv sortarea și ordinea în care va decurge campionatul.

La campionat vor participa 16 echipe în 2 grupuri, cari vor lupta pentru puncte. Dăm mai jos datele campionatului:

17 Iunie: Grupul A: Olimpia — AMMEFA, Gloria — Găiana, Astra — FC Banatul, Frontiera-CFR — Hacoah.

GRUPUL B: Unirea — Fulgerul, Vulturul — ITA, CFR-Arad — SGA, Victoria-Ineu — F. Z. Tricolor

1 IULIE: Grupul A: Găiana — AMMEFA, Frontiera-CFR — Gloria, Olimpia — Astra, Hacoah — FC Banatul.

GRUPUL B: CFR-Arad — ITA, Vulturul — F. Z. Tricolor, Unirea — SGA, Victoria-Ineu — Fulgerul.

8 IULIE: Grupul A: AMMEFA — Astra, Gloria — F. C. Banatul, Olimpia — Frontiera-CFR — Hacoah — Găiana.

GRUPUL B: Fulgerul — F. Z. Tricolor, ITA — SGA, Unirea — Victoria-Ineu, CFR-Arad — Vulturul.

22 IULIE: Grupul A: Hacoah — Gloria, Astra — Frontiera-CFR, AMMEFA — F. C. Banatul, Olimpia — Găiana.

GRUPUL B: CFR-Arad — Unirea, Fulgerul — Vulturul, SGA — F. Z. Tricolor, Victoria-Ineu — ITA.

29 IULIE: Grupul A: Olimpia — F. C. Banatul, Hacoah — AMMEFA, Frontiera-CFR — Găiana, Astra — Gloria.

GRUPUL B: Fulgerul — ITA, SGA — Vulturul, Unirea — F. Z. Tricolor, CFR-Arad — Victoria-Ineu.

5 AUGUST: Grupul A: Hacoah — Astra, AMMEFA — Frontiera-CFR, Gloria — Olimpia, F. C. Banatul — Găiana.

GRUPUL B: Victoria-Ineu — SGA, Fulgerul — CFR-Arad, Unirea — Vulturul, ITA — F. Z. Tricolor.

12 AUGUST: Grupul A: Astra — Găiana, Olimpia — Hacoah, AMMEFA — Gloria, FC Banatul — Frontiera.

Grupul B: SGA — Fulgerul, CFR-Arad — F.Z. Tricolor, Victoria-Ineu — Vulturul, ITA — Unirea.

LA CURTIA

FRONTIERA C. F. CURTICHOVICI SDRBIT REPRESENTATIVA DOMBEGYHAZA (UNGARIA) cu 9:3 (3:2)

În fața unui numeros public jucând pe un timp ploios, Frontiera și-a însușit frumoasa victorie asupra grupării maghiare, făcând în același timp un minunat antrenament cu echipa maghiară pentru matchul pe care îl va susține Duminică la Curticchiovicu Hacoah. Cel mai bun jucător din 22 a fost Cilan, extrem de stângă, care singur a marcat 3 goaluri, 3 a marcat Crușu și un Boaru II din 11 m.

BANATUL—FULGERUL (6:1)

Pe arena din Sănicolau s'a disputat Joi după masă matchul sindical dintre Banatul și Fulgerul. Banatul a zdrobit Fulgerul cu 11:1, deși formațiunea Banatului a fost incompletă.

În deschiderea acestui match s'a mai disputat Banatul — Fulgerul II 3:0 și piticii Sănicolaul Mic—Piticii Aradului 2:1 (1:1).

Sămbătă, 16 Iunie 1945 orele 11.00 Funcționarii P. T. Arad aranjează în saloanele Restaurantului și Cafetăriei celei „Dacia”

Mare Serată Dansantă

Doi orchestre excelente vor delecta onoratul Public.

Distracții, surprize plăcute, tombola

Serbarea cu program, aranjată de Uniunea Patrioților din Murășel

Uniunea Patrioților din Murășel, în zilele de 9 și 10 Iunie a. c., a aranjat o serbare cu program, în grădina de vară a fostului restaurant Pichler de pe malul Mureșului. Venitul net din trecut în folosul Căminului de la Murășel.

Programul s'a început cu Imnul Regal Român și cel Sovietic, executate de către orchestra T.A. de sub conducerea d-lui Alek. A urmat apoi cuvântul de deschidere, rostit de dl. Mămilian (Carabețiu, președintele Uniunii Patrioților, secția Murășel, arătând scopul serbării. După aceasta a declamat elevul Barna P. poezia lui Gh. Coșbuc: „Noi vrem pământ”. Danșurile naționale ce au urmat, au fost executate de către elevii școlii primare din Murășel. Aceste dansuri au făcut o foarte bună impresie. Meritul pentru buna instruire și aranjament, dărește d-nei învățătoare Pan Amalia. Monologul „Nădejde nu se pierde, totul se transformă”, predat de dl. Dimitrie Boșneac, a stârnit mare iluzitate. Piesa „Dreptatea” predată de d-ra Stela Pascu, Barna Lidia, Cuzmanov Gh., Belcu Vasile, Gheorghe și Fazekas Ioan, a avut un mare și bine meritat succes. „Liniște și ordine” monolog, predat cu mare talent de dl. Cuzmanov Gh., monologul „Lipuratul”, a fost predat de către Bondiș Gh., baritonul binecunoscut din Șibianu, au obținut aplauze entuziaste. O piesă a fost interpretată cu un vădit succes de către Boșneac D., Hevesi Maria, Isty Ladislau și Suciu Ștefan. „Biruința”, melodie populară interpretată de corul elevilor școlii primare din sector a fost executat cu o precizie artistică, sub conducerea d-lui inv. Bugașan. Deasemenea, corul de sub conducerea d-lui director Uducaș, a stârnit aplauze frenetice. Dansurile maghiare executate de Viorica Iosici și Gioneri Maria au obținut un succes bine meritat. Poezia „De vei fi rănit măte...” a fost declamată cu un simț artistic de d-ra Stela Pascu.

Concursul ultim a format surpriza zilei și anume, s'a distribuit în prezența publicului, îmbrăcăminte și încălțăminte, penconpuși săraci din sectorul Murășel, adăpostiți în căminul de la dl. șef al sectorului, dl. Ioan Pascu, într-o cuvântare a arătat scopul urmărit prin organizarea acestei serbări a fost a darea copiilor săraci din sector. Serbarea a fost onorată prin prezența d-lui prefect Gheorghe Ștefan, d-lui primar I. G. Pășăș, dl. ajutor de primar C. Ștefan și dl. subprefect Istrate. Dl. prefect și dl. primar în cuvântările rostite, și-au exprimat cunoștința față de realizările obținute în Murășel.

Întâlnit dl. prefect cât și dl. Primar au dat toate asigurările că vor sprijini acțiunea întreprinsă de locuitorii din Murășel pentru primi tot sprijinul din partea autorităților.

În putem trece cu vederea unele aspecte din serbarea didactică din Murășel, în care au participat cu mimosul insp. școlar

Delegații arădani au obținut importante rezultate la congresul meseriașilor din București

— Registrul de calculație va fi înlocuit de sindicatele respective, se simplifică registrul cifrei de afaceri, materiile prime vor fi distribuite prin Sindicatele Meseriașilor, se restituie averile organizațiilor meșteșugărești —

Delegații din Arad, cari au luat parte la București la congresul pe țară al meseriașilor, s'au întors la Arad. Aradul a fost reprezentat la acest congres prin 33 de delegați, dintre cari 8 din județ. Au fost reprezentate branșele: îmbrăcăminte, alimentară, metalurgică, lemnașii, electricieni și radio, precum și barbieri.

Delegații vor prezenta în scurt timp un raport detaliat sindicatelor pe care le-au reprezentat la congres.

Precum am anunțat, guvernul acordă o mare însemnătate păturii producătoare a meseriașilor, ceea ce rezultă și din faptul că ministrii Gheorghiu-Dej și Lotar Rădăceanu, precum și secretarul general al Frontului Național-Democrat Vasile Luca, au luat parte la congres. Cu ocazia aceasta s'au format Uniunile Sindicale ale Meseriașilor pe diferite branșe, iar totalitatea acestora formează federația

generală pe țară a sindicatelor de meseriași.

Această federație este condusă de un comitet de 31 persoane, Aradul fiind în acest comitet reprezentat prin dl. Matais Petre.

Delegații din Arad au prezentat la congres mai multe propuneri importante, cari au fost primite cu unanimitate. Astfel și reprezentanții guvernului au aprobat cererea justă a meseriașilor din Arad ca în viitor

procurarea de materii prime să se facă prin sindicate, excluzându-se astfel specula.

Guvernul va sprijini creșterea de cooperative prin cari se va înlesni deasemenea repartizarea și distribuția materiilor prime.

Referitor la legislațiile economice și fiscale, meseriași din Arad au cerut simplificări la ținerea registrelor. Astfel pe baza acestei cereri

reprezentanții guvernului au aprobat ca registrul de

calculație prevăzut de nouile legi economice să fie înlocuit de sindicatele respective pentru fiecare branșă, prețurile să fie afișate la fiecare meseriaș pe baza acestui registru care se va afla la sediul sindicatului,

sindicatul fiind răspunzător de calculație. Decizia în acest sens va apare în scurt timp în Monitorul Oficial. Meseriași vor fi deci scutiți de o serie de formalități și vor avea o bază solidă și legală în ceea ce privește calculațiile. Privitor la simplificarea registrului cifrei de afaceri s'a hotărât ca această problemă să fie studată de o comisie de specialiști și să se aducă o hotărâre în timpul cel mai scurt.

În același timp s'au făcut propuneri concrete în legătură cu o reorganizare totală a Casei Asigurărilor Sociale, asigurându-se o autonomie completă acestei instituții, precum și reprezentanța meseriașilor în conducerea Caselor Asigurărilor Sociale.

Reprezentanții guvernului au dat asigurări meseriașilor că li se vor reda averile cari au format în trecut proprietatea meșteșugăreștii.

Astfel reintră în proprietatea meseriașilor toate averile ale fostelor Corporații ale Meseriașilor, iar Camerele de Muncă se vor transforma în Camere de Meserii.

Reprezentantul meseriașilor electricieni din Arad, dl. Krauss Ioan a prezentat un memoriu Ministerului de Finanțe,

cerând scădere impozitelor meseriașilor radiofonisti pe tot timpul cât aparatele de radio au fost blocate.

Din loc competent s'au dat asigurări pentru rezolvarea favorabilă a acestei cereri.

Adunarea Sindicatului muncitorilor din industria îmbrăcăminte

Joi 14 Iunie a avut loc adunarea membrilor sindicatului muncitorilor și muncitoarelor din industria îmbrăcăminte.

După ce caseria și comisia de control au făcut raportul activității din trecut, s'a trecut la explicarea dispozițiilor legii referitoare la înființarea economatelor care a fost făcută de către d. Marton Aristide. D. Marton, după ce a făcut un istoric asupra cursei prețurilor, a arătat hotărârea guvernului de a veni în sprijinul muncitorilor prin legile apărute la 3 Maiu 1945. A urmat apoi un cuvânt către tineret. A vorbit d. Hegedüs Francisc și d. Ghiur. D. Hegedüs a anunțat că s'a organizat un concurs la ziarele de perete între tineret și vârstnici, câștigătorii vor primi drept premiu câte o carte care va fi plătită de cei ce pierd. A vorbit apoi d. Șibian

despre organizare, după care a urmat raportul cultural făcut de d-ra Săvoi Valeria.

D-ra Săvoi a anunțat că s'a început o colectare de cărți pentru biblioteca sindicatului croitorilor. Deasemenea a mai raportat că la 1 Iulie sindicatul croitorilor va organiza o serată dansantă cu program pentru creșterea unui fond cultural.

S'a procedat apoi la alegerea echipelor de teatru, cor, etc. În continuare s'a dus la cunoștința celor prezenți încheierea contractului colectiv între patronii croitorilor de dame și angajații acestora.

Demascați pe fasciști și legionari

Termenul prevăzut de lege pentru purificarea administrațiilor publice, a expirat la data

In atenția proprietarilor de casă

Primăria Municipiului Arad, aduce la cunoștința tuturor proprietarilor de case de pe teritoriul Municipiului Arad, că sunt obligați să înainteze în ziua de 18 Iunie 1945, ora 12 la Primărie (sala mare de ședințe) un tabel în care se va arăta:

Numărul apartamentelor, nu-

mărul camerelor și numărul și numele ocupanților.

Acei proprietari cari nu vor înainta tabelul până la data de mai sus, sau vor comunica date cari nu corespund realității, vor suferi rigoriile legii.

Primăria Municipiului Arad

Serban. Deasemenea au contribuit în mare măsură la realizarea scenei de vară prietenii Lepetic, Barna, Ardelean, Andreu Morschl, Filip, etc., iar panourile executate într-un mod artistic de către dl. Faludi Carol,

apreciatul artist, au fost la un nivel ridicat. Comitetul de organizare în frunte cu dl. șef al sectorului Ionel Goicea Maximilian Carabețiu, Belcută Petru, Pascu Gheorghe, Cărătuș Aurel, Crainic Alexandru, Roș-

ca Aurel, Balcu Ioan, Domokos, Panek Alexandru. D-nele Beleuta, d-na Pascu, d-na Belcu s'au depus toate eforturile, ca să facă o serbare într-adevăr frumoasă, care a reușit deplin.

Apel către populația Aradului pentru a contribui la satisfacerea Convenției de Armistițiu

Spre a putea satisface cererea Comisiei Aliate de Control de a aproviziona cu grăsimi tupele sovietice în trecerea prin Arad, fiecare gospodărie din cuprinsul acestui municipiu este obligată să predea contra cost Centrului de Exploatare Arad cantitatea de 2 kgr. untură sau slănină, iar măcelării 100 kgr.

Termenul de predare este cel târziu până la 20 Iunie 1945. Colectările pe teren se vor face către organele Primăriei

municipiului Arad, în colaborare cu organele Oficiului de Colectare.

Apelăm la contribuția locuitorilor municipiului Arad, întrucât și ei trebuie să ajute la sarcinile ce decurg din Convenția de Armistițiu, în mod proporțional, alături de populația din acest județ.

Prin satisfacerea apelului nostru de a contribui la sarcina cerută, fiecare gospodărie localnică s'ar suplini un mare neajuns, deoarece cum se prezintă situa-

ția colectărilor din județ nu se pot realiza cantitățile de slănină și untură cerute din repartiții făcute asupra comunelor.

Nesatisfacerea aprovizionării Armatei Sovietice este considerată drept sabotare a Convenției de Armistițiu, care ar avea consecințe grave și ca atare fiecare cap de gospodărie trebuie să fie pătruns de apelul nostru.

Prefect: G.H. VOȘTINAR

Primar: IOAN PALINCAȘ

Chester: DINU GHEORGHE

Frizerii au încheiat contract colectiv

Sindicatul Salariaților din Industria Higienică Arad aduce cunoștință lucrătorilor frizerii (barbieri) că comitetul a încheiat contractul colectiv cu patronii, precizând că numai lucrătorii sindicalizați vor putea lucra în viitor.

În acest scop sunt rugați lucrătorii barbieri care nu s'au încă înscris în acest sindicat să se prezinte în interesul lor adunarea generală care va avea loc în ziua de 17 Iunie a. c. ora 11 a. m. în localul Sindicatului Unite, Bul. Regina Maria Nr. 1. Prezența este obligatorie pentru toți lucrătorii barbieri.

Situația pe scut

LONDRA. Osaka a fost atacată astăzi cu 500 de bombardiere grele, care au aruncat 3000 de bombe. Începând de la 1 Iunie Japonia va fi bombardată în cu 165 milioane de bombe.

WASHINGTON. Astăzi s'a publicat că în cursul războiului Statele Unite au pierdut 1 milion 017.097 oameni în morți, răniți, prizonieri și dispăruți de la începutul războiului.

ROMA. D. Parri, unul din conducătorii mișcării de rezistență, a început tratative în vederea formării noului guvern italian. Democratul creștin și socialistul Nenni și comunistul Togliatti au declarat că nu-l sprijină pe Parri în formarea noului guvern.

INFORMATIUNI

D-șoara REISMANN MARIKA și d. HERBSTSTEIN GEZA vor serba cununia Duminică l. c. ora 6 p. m. în biserica ortodoxă de rit occidental.

Dr. DEUTSCH FRANCO avocat și-a mutat biroul avocațial din Str. Barțiu Nr. 9 în Moșe Nicoară 1 (casa Bingh) telefon 24-33.

S'A INECAT IN APA MURȘULUI. Szabados Emeric de 21 ani, de meserie măcelar, făcând baie lângă fostul strand murșul s'a înecat în apele Murșului.

ACCIDENT MORTAL. Măcelar Ioan, un hoț din localitate fiind deținut în penitențiar Arad, din imprudență a atins cablu electric de înaltă tensiune și a fost omorât pe loc.

CAMERA DE MUNCA. Pe această cale la cunoștință tehnicienilor dinști de pe lângă treaga circumscripție a Caracul că în ziua de 1 Iulie 1945, începând de la ora 8 dim neața va avea loc în localul Camerei din Bul. Caracul examenele de meșter și lucrătorii în meseria de tehnician dentar.

COOPERATIVA „SOLIDARITATEA” aduce la cunoștință membrilor săi că în cursul săptămânii secția textile de pe lângă Reg. Ferdinand se va muta în Str. Gen. Berthelot Nr. 6, pe lângă produsele textile mai fi un raion cu haine pentru dame și copii.

Industria și comerțul sprijină acțiunea înființării centrelor de mașini agricole

Mașini și unelte donate în valoare de 20 milioane Lei

Membrii Camerei de Comerț și Industrie din Arad, întrunită după masă sub președinția d. Șerbanescu, directorul C.A.P., s'au discutat posibilitățile de sprijinire a acțiunii puse în vedere de către guvern în vederea înființării centrelor de mașini agricole.

Proiectul prevede înființarea a 7 centre de mașini agricole în județul Arad.

Fiecare centru va fi înzestrat cu câte un atelier mecanic, cu o fierărie și tâmpiărie. Centrele vor fi înființate în următoarele comune: 1. Aradul-Nou, 2. Pecica, 3. Sântana, 4. Curtici, 5. Chisineu-Criș, 6. Ineu și 7. Șiria.

Aite două stațiuni de mașini agricole înzestrate cu aceleași ateliere vor fi înființate în comunele Gutenbrun și Zimanducz.

Suma necesară pentru înființarea acestor centre se ridică la 40 milioane lei.

D. Șerbanescu, în cuvântul de deschidere a arătat că fiecare dintre membrii vor putea contribui după puterile lor, fie în mașini sau unelte agricole, fie în bani.

La acest apel au răspuns următorii membrii: D. Schallinger donează un strung-revolver, precum și cloane și chei franceze. D. Hendl o mașină de găurit și un ventilator. D. Csaszar o mașină de găurit cu transmisie. D. Iantó un aparat de așezat cilindri și o mînghină paralelă. Fr. Andrányi care a ajutat cu

unelte agricole în valoare de mai multe zeci de milioane la campania de însămânțări, va dona de astădată scule și materiale. Fabrica de curele donează curele în valoare de 500.000 lei.

S'a trecut apoi la subscrierea sumelor donate de întreprinderi: I.T.A. lei 5.000.000, Industria Agricolă Ardeleană lei 3.000.000, Polychrom lei 200.000, Fabrica de Tricotage Simion Albu a donat 500.000 lei, Fabrica Teba încă din prima ședință a subscris 4.000.000 lei, Uzina Electrică și C.F.A.P. vor dona deasemenea o sumă corespunzătoare, precum și motoare electrice.

S'a hotărît alcătuirea unei comisii

compusă din d. Fericean, reprezentantul Partidului Comunist și totodată însărcinat cu înființarea acestor centre, apoi un reprezentant al Camerei Agricole, Toma Ioan, un reprezentant al Camerei de Comerț și Industrie și un specialist care este d. Iantó.

Rostul acestei comisii este de a trece pe la toate firmele de specialitate, de a examina situația fiecăruia la fața locului și de a căuta să obțină mașini și unelte necesare.

Valoarea totală a celor donate în cursul acestei ședințe se ridică la aproximativ 20 milioane lei.

Ribbentrop a fost arestat!

LONDRA. Se comunică oficial că Joachim von Ribbentrop, fostul ministru de externe al celui de al treilea Reich, a fost arestat în Germania de Nord de soldații grupului 21 de armată britanică. Precum se știe Ribbentrop figurează pe lista internațională a criminalilor de război, el fiind unul dintre acei cari poartă răspunderea pentru războiul criminal de jaf și cîmpire al lui Hitler.

În timpul serii s'a comunicat că Ribbentrop a fost arestat la Hamburg într-o pensiune. În momentul arestării a predat soldaților englezi o fiolă cu otravă. Cu ocazia arestării sale a declarat că a avut intenția să se prezinte la autoritățile aliate după ce opinia publică s'ar fi liniștit într-o oarecare măsură. La Ribbentrop s'au găsit scrisori adresa te d-lor Churchill, Eden și mareșalul Montgomery.

Precum se știe Ribbentrop a îndeplinit între anii 1935—38 la Londra misiunea de ambasador al Germaniei. El a fost acela care a asigurat pe Hitler că Anglia nu va lupta niciodată contra Germaniei și el este unul din tre principalii făuritori ai pactului anti-komintern.

Ribbentrop a fost transportat cu avionul de către autoritățile engleze la Frankfurt am Main, la cartierul aliat.

INDIA VA DEVENI DOMINION

Gandhi și Pandit Nehru au fost eliberați

Guvernul englez a dat publicității un proiect referitor la noua sa politică față de India. Conform acestui proiect lordul Wavell, viceregele Indiei, a convocat la o conferință pe fruntașii politici ai Indiei pe data de 25 Iunie. Cu ocazia aceasta s'ar lua hotăriri privind la formarea

unui consiliu executiv al Indiei, format din băștinași, cu excepția viceregeului și a comandantului suprem. Afacerile străine, finanțele și cele interne vor fi conduse de indieni. India va avea reprezentanți săi proprii în străinătate. Toți areștații politici vor fi eliberați. O nouă constituție

va stabili și așezărilor statutul de dominion al Indiei.

Dintre conducătorii politici indieni cei mai de seamă Gandhi, Pandit Nehru și șeful musulmanilor Jina au fost puși în libertate. Toți aceștia au refuzat să facă declarații.